

# 项目引领推动德育品牌建设

为了全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，推动玉林市田家炳中学德育工作的创新发展，根据“新时代两广田中德育特色品牌建设”项目的工作安排，2020年11月6日华南师范大学郑航教授团队莅临玉林田中指导“新时代两广田中德育品牌建设项目”工作。

## （一）“悦享教育”德育品牌建设项目研讨

郑航教授及助手与玉林田中韦坚灵校长、许世卡副校长等对“普通高中基于榜样开展生涯教育的校本探索”进行讨论交流。郑航教授给学校的“悦享教育”德育品牌建设工作提出了具体的指导意见：制定榜样生涯教育的校本方案，通过工作手册、论文、案例等方式把榜样的作用融合到教育教学中，并明确生涯规划校本教材的编写和使用。通过深入研讨，领导们已经明确了生涯教育的创新实施途径，并通过校本课程化去具体落实。



德育特色品牌建设研讨现场

## （二）“悦享教育”德育品牌建设项目集体访谈

另外也对学校的德育品牌项目组核心成员进行主题为“教师德育专业发展”的集体访谈。访谈在轻松愉快的氛围下进行，教师们对相关问题从个人角度进行了如实详细的回答。通过访谈，老师们有了不少收获：既有对“悦享教育”德育特色品牌建设项目工作的进一步思考和整理，也就如何系统总结和完善工作进行了反思，从中紧迫地认识到要在学校德育品牌建设大环境中不断推进个人专业发展。



“悦享教育”德育品牌建设项目计提访谈

## （三）生涯教育示范课和专题讲座

广东实验中学心理教育蔡柔娜老师为教师们上了一节生涯规划教育示范课《探索我的职业兴趣》。她以生动的案例引导学生认识生涯规划，通过有趣的卡牌活动，引导学生发现自己的霍兰德兴趣编码；给学生们介绍霍兰德兴趣理论，启发学生进行生涯探索。在课堂活动中，学生们积极参与，讨论热烈，踊跃展示；蔡老师循循善诱，娓娓道来，让生涯规划这颗

种子在学生内心生根、发芽，并等待日后结出丰硕的果实。本次示范课堂为玉林田中提供了关于生涯教育的清晰的思路，大家就如何层层深入进行生涯规划以及如何将生涯规划应用于课堂教学和班主任日常工作中也作了探讨。



蔡柔娜老师执教生涯教育示范课



示范课上师生互动



生涯教育示范课现场

国家二级心理咨询师、国家生涯规划教育师、广东实验中学心理教育  
蓝敏主任为老师们做了《生涯教育的校本课程开发与实施》专题讲座。蓝

主任既介绍了生涯的定义、生涯发展等基本理论，又以广东实验中学为例具体谈了学校开展生涯教育的途径——课程开发与实施。她的讲座给学校开展生涯教育提供了很好的范例，给老师们带来了很大的启发——走生涯教育校本课程化道路，处理好“时间”“地点”“人物”“内容”“效果”等五大要素，把生涯教育落到实处。



蓝敏主任做生涯教育专题讲座

不忘初心，坚守教育使命！希望在专家的深入指导下，玉林田中继续积极深入研究，逐步提炼品牌，加强宣传推广，收获更多教育教学成果。在“新时代两广田中德育品牌建设”项目的引领下，走德育品牌之路，玉林田中人在努力的路上……